郑州公交"采摘号"路线焕新

解锁"南果北种+萌宠互动"新体验

本报讯(记者张倩文/图)想在北方 温室里亲手摘下新鲜的丑橘和火龙果,又 想带孩子和麋鹿、鸵鸟来一场亲密互动? 现在,这一切无须远行就能实现。11月 29日起,郑州公交"采摘号"一日游专线1 全新升级(如图),将"南果北种"的采摘乐 趣与萌宠互动体验巧妙融合,为市民打造 出一处集趣味、体验与收获于一体的亲子

据了解,本次"采摘号"线路在保留经典 采摘项目的基础上,对行程安排进行了全面 优化,亮点频出。首站将带领游客走进甘蔗 园,亲手砍下饱满多汁的甘蔗,品尝来自田 间地头的清甜,开启一整天的欢乐采摘之 旅。随后,游客将步入现代化的"南果北种" 温室大棚。一踏入棚内,浓郁的热带气息扑 面而来,与棚外的北方冬景形成鲜明对比。 火龙果枝条如绿色瀑布般垂落,不少已挂上 红艳艳的果实;杨桃树枝繁叶茂,一颗颗棱 角分明的果实青中透黄,犹如缀在枝头的小 星星。这些原本生长在南方的水果,打破了 地域与季节的限制,让游客无需远行便能领 略独特的采摘乐趣。

除了琳琅满目的南方水果,采摘园中 还种植了包菜、花菜、萝卜、红薯、番茄等



多种本地时令蔬菜。"南果"与"北菜"有机 结合,真正实现了"水果蔬菜,一次摘个 够",不仅满足了游客多样化的采摘需求, 也让孩子们在动手劳作中认识农作物、亲

除了采摘体验的升级,本次线路的另一 大亮点是新增了趣味十足的动物互动环节, 进一步增强了行程的亲子吸引力。在专属

互动区内,游客可以骑马、骑骆驼、喂鸵鸟, 或与温顺的梅花鹿合影等,多项互动内容让 大人和孩子都能沉浸在与萌宠相伴的温馨 时光中。

郑州公交集团相关负责人表示:"'采摘 号'的升级是公交服务与特色农业的深度融 合,也是对都市休闲方式的一次创新探索。 我们将随时根据季节变化,动态调整采摘目 的地,让市民四季皆可寻鲜,跟随公交邂逅 田间好滋味。需要注意的是,采摘号线路仅 在周六、周日运营,专为周末亲子及游客出 行量身打造。"

这个周末,不妨带上家人,搭乘这班开 往田园的"采摘号",尽情享受一段充满欢声 笑语的农趣之旅。

采摘一日游专线1---采摘项目:甘 蔗,芋头,"南果北种"及萌宠互动。运营时 间:周六、周日及节假日9:00。乘车地点: 紫荆山金水东路立交桥下。乘车票价:成人 票20元/张,亲子票30元/张。

采摘一日游专线2---采摘项目:苹 果、秋月梨,萝卜,白菜,草莓。运营时间:周 六、周日9:00。乘车地点:紫荆山金水东路 立交桥下。乘车票价:成人票20元/张,亲 子票30元/张。

"出彩河南人" 绿城发布厅进高校

百岁医者张效房事迹引发师生强烈共鸣

本报讯(记者 苏瑜)11月27日,"出彩河南人"绿城发布 厅进高校活动在郑州市幼儿师范高等专科学校象湖校区举 行。800余名师生代表现场参与聆听,沉浸式感受全国道德 模范张效房教授的榜样力量。

活动现场,郑州大学第一附属医院眼科医生周晶以"一颗 心·一盏灯"为主题,倾情讲述第九届全国道德模范张效房的 先进事迹。作为我国眼内异物研究奠基人和眼外伤专业创始 人,张效房教授在战火中坚守求学初心,以全国统考第一名考 入当时的河南大学医学院;新中国成立后,他带领团队打响沙 眼防治、角膜移植、眼内异物研究、白内障治疗"四场硬仗",改 进的"小切口手法白内障摘出术"让2000多万患者重见光明; 年逾百岁仍心系患者,坚守临床与教学一线,撰写国际首部系 统探讨眼内异物的专著《眼内异物的定位与摘出》,创办《中华 眼外伤职业眼病杂志》,培养大批眼科人才,用行动诠释"生命 不息、奋斗不止"的职业信仰。

事迹宣讲引发在场师生强烈共鸣。学生代表常凯玥在发 言中表示,张效房教授"不让病人白等"的朴素承诺、105岁仍 指导学生的执着,让她深刻理解"伟大蕴藏在数十年如一日的 坚守中",她深受激励,立志以榜样为力量,珍惜青春韶华,将 个人理想融入时代洪流,在专业领域深耕细作,为社会发展贡 献青春力量。教师代表蔡培则从"坚守、育人、仁心"三个维度 分享感悟,认为张教授的"师道精神"激励教育工作者恪守初 心,用爱与责任点燃学生成长的火焰,其将以张教授"活一天、 学习一天、贡献一天"的誓言为指引,恪守教育初心、深耕三尺 讲台,潜心育人显担当。

本次活动通过沉浸式宣讲与互动交流,将榜样力量转 化为师生奋进的动力。师生们纷纷表示,将以张效房教授 为榜样,在各自领域坚守初心、砥砺前行,为社会进步贡献 青春力量。



"零成本"开网店或为陷阱

女子轻信"创业指导"被骗13万元

本报讯(记者张玉东)无需手续费、不用囤货,轻松开 店当老板……面对网络上这样诱人的广告,您是否会心 动?近日,郑州市民陈女士就因轻信这样的"创业指导", 不仅网店没开成,反而在骗子的层层诱导下损失了13万 元。郑州警方提醒,广大市民务必警惕以"免费指导开网 店"为名的诈骗新套路。

据了解,受害人陈女士日前在浏览网页时,刷到一则宣称 可以"零基础、零成本"开网店的广告。广告中"无需手续费、 不用囤货"的承诺瞬间打动了准备创业的陈女士,她随即按照 指引下载了一款指定的电商平台软件。

刚进入平台,一位自称"运营老师"的客服便热情地接待 了陈女士,并全程"指导"她完成开店流程。然而,这份"热情" 背后却是一个精心设计的骗局。首先,对方以"注册商家需要 完善信息"为由,诱导陈女士提供了详细的个人信息。随后, 话术开始升级,"老师"抛出了"做电商需充值""完成平台任务 即可赚取高额收益"等诱饵。

在对方的花言巧语下,陈女士先后向对方提供的不同账 户转账高达21次,累计金额13万元。当她投入的资金越来 越多,想要提现收益时,对方却告知她因"操作错误导致账号 被冻结",需要再缴纳一笔高昂的"解冻金"。直到此时,陈女 士才意识到自己上当受骗。

针对此类诈骗,郑州反诈民警剖析了其作案手法:

精准引流: 诈骗分子通常在社交平台、短视频网站等发 布"零基础开网店""手把手教学""无需囤货、稳赚不赔"等夸 大收益的广告,专门吸引那些有创业想法或寻求兼职的年轻 人群、全职妈妈等。

诱导转账:一旦有受害者上钩,骗子会伪装成"专业运营 老师",通过指定的虚假APP或聊天软件与受害人沟通。先 以小额任务和虚假的"店铺订单"让受害人初尝甜头,随后便 以"店铺保证金""系统服务费""数据优化费"等各种名目要求 受害人不断转账。

榨干资金: 当受害人意识到可能被骗并要求提现时, 骗子 便会提出"账户冻结",以须缴纳"解冻金""保证金"才能提现 为由,进行最后一轮诈骗,直至受害人财力耗尽或被拉黑。

郑州警方提醒:警惕"零成本高回报"陷阱,任何声称"稳 赚不赔""轻松暴利"的创业项目都有可能是诈骗;开店务必通 过官方、正规的电商平台 APP 进行操作, 切勿点击陌生链接 或下载来路不明的软件;正规电商平台在开店初期通常无需 缴纳高额费用,凡是要求你不断向个人账户或对公账户转账 的,都是诈骗。

公园广场开启冬季养护模式

多措并举呵护园林绿化景观



在紫荆山公园下沉广场圆形大花坛,新更换的时令花卉白甘蓝、紫甘蓝吸引市民驻足欣赏。

本报讯(记者 裴其娟 魏滢 文/图)随着气温持续走低,郑州各 大公园广场进入冬季园林绿化养 护关键期。为了让花草树木安稳 过冬、来年春季呈现良好景观,郑 州各园林单位纷纷行动,先后开 展冬季花灌木修剪培训、"春虫冬 治"防控、换冬季花卉工作,用精 细化管理呵护有生命的城市园林 绿化景观。

加强修剪 花灌木"精干"越冬

"把太密的枝、生病弱掉的枝 疏剪掉,来年开花才均匀。"11月 26日,在河南省工人文化宫组织 的一线园林职工理论和实操培训 中,河南省工人文化宫的绿化管护 区里,退休职工高级技师、郑州市 "五一劳动奖章"获得者张之山真 诚传授,50多名一线园林职工认 真记录。

培训中,张之山深入浅出地阐 释了冬季修剪的核心原理与重要 意义。针对职工提出的常见修剪 误区,结合紫薇、海棠、碧桃、美人 梅等园区常见花灌木,张之山逐一 演示抹芽、摘心、短截等关键技法,

并带领大家分组上阵实操。

河南省工人文化宫相关负责 人表示,将以此次培训为契机,严 格按照冬季修剪计划,践行精细 化管理理念,高标准推进园区花 灌木修剪,持续提升冬季园林管 养水平。

郑州植物园也紧抓秋季绿 化窗口期,在园区西侧和南侧等 外围区域开展补植补栽工作,累 计栽植西府海棠、紫叶李等小乔 木100余株,铺设地被2000余平

春虫冬治 来年美景可期

冬季虫卵和幼虫处于休眠 期,病虫害防治事半功倍。11月 17日,郑州市园林绿化发展中心 启动"春虫冬治"专项行动,组织 多家管养单位,采用"外部防护+ 内部传导"的双重治理模式,对省 道312全段行道树和花灌木开展 综合防治。通过树干涂白构建体 表防护层,有效抵御低温冻害与 害虫侵袭;对大树和花灌木采取 灌根与虫洞注射相结合的方式进 行内吸药物防控,将虫卵与幼虫

精准扼杀在休眠期。目前,已完 成白蜡树干涂白 15000 余株,美 人梅、高杆石楠等花灌木树干涂 白近万株,虫洞注射20000余孔, 大树灌根6000余株。

甘蓝"上线" 冬日增添亮色

"之前的秋花都谢了,换成这 些耐寒的花,看着也不萧条!"在紫 荆山公园下沉广场圆形大花坛,不 少市民对着新换的冬季花卉赞不 绝口。为应对气温走低、秋季花卉 凋零的问题,郑州市公园广场事务 中心紫荆山公园有序开展冬季时 令花卉更换工作,持续提升市民游 园体验。

"本次换花以紫色、黄色、白 色作为主色调,精选耐寒性强、观 赏期长、叶色鲜艳的冬季花卉品 种。"工作人员介绍,此次共计栽 植白甘蓝 1000 株、紫甘蓝 1200 株、黄角堇 9000株、蓝角堇 7700 株,重点提升了下沉广场圆形大 花坛、"中国梦景点"、绿韵景区、 敬林园等主题景观区域,下沉广 场东侧原阶梯水池还打造了立体 "花瀑"景观。

跨越数千里赴郑求医"髓内钉"技术除病痛

本报讯(记者 王红)两位素不相 识的骨折患者,一位来自3493公里 外的西藏,另一位来自3128公里外 的新疆,他们却因为同样一份信任, 跨越千山万水奔赴郑州手术治疗。 这是记者昨日从郑州人民医院获得

患者黄先生来自西藏,不久前, 黄先生在建筑工地发生意外,右腿 被重物砸伤。经当地医院检查确 诊,病人右侧胫骨平台合并胫骨近 端粉碎性骨折,需要进行手术。然 而,受当地医疗条件所限,医院仅 能为其进行基础的伤口清创缝合与 伤处石膏固定,无法开展下一步精 准治疗。经提前联络确认,黄先生 乘坐飞机飞抵郑州,由120急救车 直接将他转运至郑州人民医院郑东 院区骨科就诊。入院后,针对患者 病症,医疗团队立即为其实施了 "骨折微创髓内钉固定术"。术后 仅一周,患者右膝关节便能自主正 常屈伸活动,伤痛逐渐消散,进入 稳定康复期。

田先生来自新疆,是一位花甲 老人。生活中,一次意外跌倒,导致 他左侧大腿转子间骨折,也就是大 腿与髋部连接关键部位发生骨折。 对于年迈者来说,髋部骨折风险极 高,骨折后常面临长期卧床、活动能 力丧失的问题,若处理不当,预后效 果往往较差,更有可能引发肺部感

染、深静脉血栓等严重并发症,甚至 危及生命。为达到最佳治疗效果, 田先生搭乘30多个小时的火车来 到郑州,前往郑州人民医院郑东院 区骨科求医。入院后,田先生很快 接受手术,医疗团队成功为其实施 左侧股骨转子间骨折微创髓内钉固 定术。术后,折磨老人的疼痛感消 失,术后两个月,病人已恢复行走, 回归正常生活。

据医疗专家介绍,两位患者虽 然骨折伤处不同,但手术治疗都采 用了先进的"髓内钉技术",这种手 术方式骨折断端不需切开、创伤 小、不破坏骨折端血运,患者恢复





等了六七年, 这两条路何时能开通?

本报记者 汪永森

"水稳都铺完了,怎么又停着不动了?星月路、望月路施 工,该催催了!"近日,二七区绿地滨湖国际城7区业主向郑州 日报"市民热线"反映,小区东西两侧的望月路和星月路围挡 施工多年,希望相关部门督促施工方加快修建进度,为大家的 出行提供便利。

市民:两条路何时才能开通?

望月路和星月路均为二七区南部城区规划的城市道 路,北起鼎盛大道,南至南四环辅道,规划红线宽20米。两 条道路因原址为老垃圾填埋场,需特殊工艺处理地基, 2019年曾启动招标建设,但至今未完全完工,部分路段存 在施工问题。

绿地滨湖国际城7区于2018年6月交房,此后不久小 区东西两侧的望月路、星月路开始设置施工围挡。滨湖国 际城5区及7区之间是绿地爱华学校,三者均处于南四环 北侧,部分业主置业时看重了小区与学校仅一墙之隔的距 离,如今7年的时间过去,两路在完成硬化和水稳工序之后 便陷入了停工状态,给周边居民和单位的生活出行造成了

11月25日,记者来到星月路与芳仪路交叉口,此时南 北两侧的施工围挡已经拆除,星月路新铺设路面被机动车 辆占据,路中的窨井高出水稳层约5厘米,而向东的望月路 口的围挡也已打开,内部路面除了有车辆停放,还有成堆的 垃圾堆放。

"围挡打开了,新路面就成停车场了,望月路边还成了 垃圾场,又脏又乱!希望赶快修好,把两条路管起来。"业主 王先生希望加快施工进度,待两条路的围挡全部拆除,大家 将不用绕行就能直通南四环,出行和送孩子都能节省时间。

进展:水稳已铺设,将铺沥青!

两路修建多年,引来周边居民和单位的问询。2020 年12月,二七区建设和交通局回复网友相关咨询,称"星 月路、望月路已完成地下管线施工,即将进行路床整理。 前期绿地基坑占压道路红线导致无法进场施工"。2022 年5月,该局再次就两路施工情况进行回复,称"星月路 已完成水稳层铺设、望月路已完成路床整形"

2024年11月1日,郑州日报以《盼了又盼,这两条路咋 还没修好?》为题,对望月路、星月路施工进展进行现场打 探,二七区建设和交通局回复称两路已完成雨污水管线和 面层的部分工作,将协调资金尽快恢复施工。

2024年12月,绿地滨湖国际城7区业主反映"星月路 施工与小区现有的单行道路面高度落差较大",二七区相关 部门回复称"修建星月路是严格按照规划设计图纸提供规 划标高施工,同时与周边已建成道路均能完成顺接,未出现 高差不一致情况"。

对于星月路及望月路的施工进展问题,二七区建设和 交通局工作人员称两条路的施工单位是中铁十七局,截至 目前,星月路水稳已铺设完成,初步具备通行条件,前期因 铺设沥青过程中受到其他因素影响导致逾期未完工,相关 部门将督促施工单位尽快复工。

还路于民! 和平路冒污问题解决了

本报记者 汪永森

10月24日,郑州日报以《冒污俩月咋不处理?回复: 已排上日程,11月上旬施工!》为题,对建设东路和平路交 叉口南侧因窨井堵塞而出现的污水横流现象进行报道。

当日,记者在现场看到,近10平方米污水长期积存, 给车辆行人的通行造成了影响,周边道路也变得湿漉漉 的,而污水散发的难闻味道,也令行人忍不住捂住口鼻加 快了脚步。

对于该路口出现的冒污问题,二七区城管局工作人员 表示该处冒污问题二七区蜜蜂张办事处已经打过报告,区 里已经批过,该局也十分重视。不过,受限于当时降雨较 多,预计该处冒污问题11月上旬有望得到处理。

11月26日,记者再次来到建设东路和平路交叉口,此 时路口南侧的污水已经消失不见,整个路面都显得清洁干 净,行经此处的车辆行人不再涉水通过,大家脸上不耐烦的 神色也没有了。

"污水不见了,臭味也消失了,大家上班上学心情也好 了!"市民张先生说,污水和臭味消失有1天多了,周边居民 的生活已经恢复正常,感谢郑州日报对此事的关注,城管部 门出手解决问题值得称赞。

民警破案神速 市民锦旗致谢

本报讯(记者张玉东)"我今天来,就是要为民警破案神速 点赞、鼓掌!"11月25日,市民陈先生专程来到郑州市公安局惠 济分局刘寨派出所,将一面写有"寻车神速,为民解忧"字样的锦 旗交到民警手中。

11月16日上午,陈先生发现自己停放在惠济区兴隆铺路 地铁口附近的电动车不见踪影,随即报警求助。接到报警后, 刘寨派出所副所长陈亚斌立即带领民警赶赴现场,迅速投入 侦查工作。民警围绕案发现场及周边进行了细致的勘查和线 索摸排。

通过一系列深入的侦查和分析,民警成功锁定了两名在11 月15日凌晨2时许实施盗窃的青年男子。办案民警乘胜追击, 顺线追踪,深挖线索,最终准确锁定两名嫌疑人为叶某和刘某。 经过周密部署,民警于11月20日上午将两名嫌疑人成功抓获。

经审讯,叶某、刘某二人对其盗窃电动车的违法事实供认不 讳。案件虽已取得突破,但办案民警并未停歇,继续全力追查被 盗电动车的下落。经过不懈努力,几天后,民警成功找回了陈先 生被盗的电动车,并及时通知其领回。

"没想到,没想到!"领回失而复得的电动车时,陈先生连 声感叹,惊喜之情溢于言表。他对民警认真负责、一心为民的 工作态度和快速高效的破案能力表示高度赞扬。为表达由衷 的谢意,他特意定制了锦旗送到派出所,于是出现了开头那感 人的一幕。